4. האם אפשר לבחור תת-סדרה מתוך הסדרה 1, ½, 1/3, ¼, 1/5, … , (כשהסדר נשמר) כך שכל מספר בתת-סדרה שווה להפרש של שני מספרים קודמים (כלומר  ak = ak-2 – ak-1)
א. (3 נקודות) של 100 מספרים ?

ב. (2 נקודות) באורך אינסופי ?

תשובה: א. כן. ב. לא

פתרון. א. ניקח סדרת פיבונאצ'י, שמתחילה ב-1,2 וכל מספר הוא סכום של שני מספרים קודמים:     1, 2, 3, 5, 8, … של 100 מספרים, כאשר A הוא מספר אחרון. נרשום את הסדרה הזאת בסדר הפוך (כעת כל איבר הו הפרש של שני איברים קודמים) ונ חלק את כולם ב- !A .

ב. נניח ששני מספרים הראשונים הם (1/M, 1/N) . נכפיל את כל איברי הסדרה במספר MN. שני מספרים ראשונים שלמים (M , N), וכל מספר אחריהם הוא הפרש של שני מספרים קודמים לכן הוא מספר שלם חיובי קטן מ-N לכן יש רק מספר סופי של מספרים בסדרה.
